TIẾT 28. ÔN ĐỌC NHẠC: BÀI SỐ 4
HỌC HÁT BÀI: MIỀN QUÊ EM

I. Yêu cầu cần đạt
1. Kiến thức:
- HS biết thêm 1 ca khúc nhạc nước ngoài.
- Hát đúng giai điệu và lời ca bài Miền quê em.
- Nhớ tên chủ đề đang học.
2. Năng lực:
+ Năng lực âm nhạc (Năng lực đặc thù)
- Cảm nhận được tính chất nhịp nhàng của bài hát.
- Bước đầu hát được giai điệu và lời ca bài Miền quê em kết hợp vỗ tay hoặc gõ đệm theo nhịp điệu.
- Đọc được cao độ, trường độ bài đọc nhạc số 4.
- Biết chia sẻ, hợp tác cùng bạn khi tham gia làm việc nhóm.
+ Năng lực chung:
- Biết phối hợp, lắng nghe và chia sẻ cùng bạn khi làm việc nhóm.
- Chủ động tham gia các hoạt động trong lớp.
- Tự đánh giá và đánh giá đồng đẳng.
3. Phẩm chất:
- Yêu quý thiên nhiên. Có ý thức giữ gìn và bảo vệ môi tường sạch đẹp.
- Yêu thích môn Âm nhạc.
II. Đồ dùng dạy - học:
 - Nhạc cụ: đàn, thanh phách, loa.
 - Bài giảng ĐT.
III. Các hoạt động dạy - học chủ yếu:
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động:   (4-5’)

	* Trò chơi: Rung chuông vàng
(Mở ô chữ, mỗi ô chữ có chứa một câu hỏi mang tính gợi ý, có 4 ô chữ.)
- Cách chơi: Học sinh mở ô chữ bất kì. Với mỗi ô chữ, giáo viên mở file MP3 (âm lượng hơi nhỏ để học sinh tập trung lắng nghe) một câu nhạc ở bài hát trong đáp án.
+ Ô số 1: Nói tên bài hát nằm trong sách Âm nhạc 2, nói về một loài vật có tên …?
+ Ô số 2: Bài hát có 3 từ trong sách Âm nhạc 3, 
nói về một loài vật?
+ Ô số 3: Bài hát “Chú chim nhỏ dễ thương thuộc chủ đề nào em đã học? 
+ Ô số 4: Bài hát “ Con chim non “ nằm ở chủ đề có tên là gì? 
- HS nào trả lời đúng được tuyên dương.
- GV dẫn dắt HS vào bài học mới.
- GV cho HS luyện thanh cùng đàn cá.
	


- chơi theo HDGV.



+ Đáp án: Bài hát Chú chim nhỏ dễ thương.
+ Đáp án: Bài hát Con chim 
non.
+ Đáp án: Chủ đề Tuổi thơ.

+ Đáp án: Chủ đề Âm nhạc nước ngoài.


- HS luyện thanh cùng đàn cá.

	2. Luyện tập, thực hành:   (6-7’)
Ôn đọc nhạc : Bài số 4
- Giáo viên cùng học sinh gõ lại hình tiết tấu bài đọc nhạc số 4.
- Giáo viên Mở MP3 cho học sinh đọc cùng nhạc đệm.
- Gọi HS thực hiện.
- Cho HS đọc nhạc kết hợp gõ đệm hoặc vỗ tay theo phách.2-
- GVNX, tuyên dương.
3. Hình thành kiến thức mới: (13-14’)
Học hát bài: Miền quê em
- Giới thiệu: Nga là nước có diện tích lớn nhất thế giới, bao phủ gần 1/9 diện tích lục địa Trái Đất. Nga cũng là nước đông dân thứ 9 thế giới với 145,8 triệu người (2020). Lãnh thổ Nga kéo dài toàn bộ phần phía bắc châu Á và 40% Châu Âu, bao gồm 11 múi giờ và sở hữu nhiều loại môi trường, địa hình. Nga có trữ lượng khoáng sản và năng lượng lớn nhất thế giới - được coi là một trong những siêu cường năng lượng. Nước Nga là một đất nước có nhiều phong cảnh tuyệt đẹp. Với núi non hùng vĩ và những toà lâu đài cổ kính và đặc biệt có những hang bạch dương dài tít tắp. Bạch dương là biểu tượng cổ xưa nhất của nước Nga, giúp cho đất nước xinh đẹp này còn có cái tên thân mật là “xứ sở bạch dương”. Nó cũng là loài cây phổ biến nhất trên lãnh thổ Nga.
- GV hát mẫu hoặc cho HS nghe flie nhạc.
- YCHS đọc thầm lời ca, chia câu.
- Gọi HS chia câu.
- GVNX, chốt: Bài có 2 lời, mỗi lời chia thành 7 câu hát.
Câu 1: Hàng bạch dương có đưa nhẹ bên sông.
Câu 2: Miền quê em bao cây liễu xanh.
Câu 3: Tìm nơi đâu núi sông đẹp tươi xa.
Câu 4: Từ biển khơi về thung lũng xa.
Câu 5: Mặt trời sáng chiếu trên miền quê ta.
Câu 6: Dài thẳng tắp những con đường xa.
Câu 7: Mãi đẹp tươi nơi quê hương nhà.
Lời 2 chia tương tự lời 1.
- Gọi HS đọc lời ca.
+ Dạy hát từng câu nối tiếp.
- Câu hát 1: GV đàn giai điệu hát mẫu.
- Đàn bắt nhịp cả lớp hát lại câu 1.
- Câu hát 2 : GV đàn giai điệu song đàn lại 1 HS hát theo giai điệu.
- Đàn bắt nhịp cả lớp hát lại câu 2
- Đàn câu 1+2 cho cả lớp hát hát đồng thanh.
- Câu 3,4,5,6,7 dạy như câu 1, 2.
- GV cho HS hát ôn lời 1.
- Gọi HS khá hát lời 2.
- GV cùng HS nhận xét bạn.
- Đàn cho cả lớp hát lời 2.
- GV sửa sai.
- Đàn hoặc mở flie nhạc cho HS hát toàn bài vài lần.
- Sửa những lỗi sai cho HS.(chú ý giai điệu đúng các tiếng luyến, các tiếng có cao độ ngân dài. Hát đúng sắc thái vừa phải, nhịp nhàng của bài).
	

- Thực hiện theo HDGV.

- Thực hiện theo HDGV.

- Thực hiện theo YCGV.
- Thực hiện theo YCGV.




- Theo dõi, lắng nghe, ghi nhớ.
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- Lắng nghe.
- Đọc thầm lời ca, chia câu.
- 1-2HS chia câu.
- Lắng nghe, ghi nhớ.









- 1HS đọc lời ca.
- Học hát theo GVHD.







- HS hát ôn lời 1.
- HS khá hát lời 2.
- HS nhận xét bạn.
- Cả lớp hát lời 2.

- HS hát toàn bài.

- Lắng nghe, ghi nhớ, thực hiện.


	4. Luyện tập: (7-8’)

	- HD HS hát kết hợp vỗ tay theo phách các hình thức.
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- GV chia nhóm, YCHS hát nối tiếp và hòa giọng kết hợp vỗ tay gõ điện theo nhịp.
- GVNX.
	- Thực hiện theo HDGV.






- HS hát nối tiếp và hòa giọng kết hợp vỗ tay gõ điện theo nhịp.

	5. Vận dụng:  (2-3’)

	- Hỏi lại HS tên bài hát vừa học? Tác giả?



- GVNX, GDHS yêu quý thiên nhiên và có ý thức giữ gìn và bảo vệ môi tường sạch đẹp.
- GVNX giờ học.
- Dặn HS về ôn lại bài vừa học, chuẩn bị bài mới.
	- 1 HS Trả lời: Miền quê em. Nhạc: Ka- ba- lép- xkin.
Lời: Po-ri-xen;
Phỏng dịch: Hoàng Lân.
- Học sinh lắng nghe và ghi nhớ.                                                                                                                                                                                                                                                                                    
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